
Referat fra FAU-møte Trasop skole 10.9.2025 

Oppmøte (25 FAU-representanter + avtroppende leder): Iselin Møller (1A), Martin Folkeseth (1A), Ellen Rognerud (1B), 

Synøve Vangen (1C), Mali Skjei Dybvad (1C), Kristine Simonsen (2A), Henriette Moe Winsnes (2A), Christian Mygland (2B), 

Diana Ludwig (2C), Sarah Øien (3A), Jan Erik Dahl (3B), Tone Steen (3C), Mirjana Radevic (4A), Hanne Lund (4A), Monica 

Kjellemo (4B), Arnhild R. Rønning (4C), Lars Haugom (5A), Christopher Langevei (5B), Tiril Trømborg (5C), Marte Bjella 

Gulliksrud (6A), Ragnhild Løkken (6C), Erik Severinsen (7A), Puja Dhirad (7B), Mari Nerhus (7C), Sissel Grønnerud (7C), 

Elisabet Størset. Ikke møtt: 6B 

Møteleder: Elisabet Størset. Referent: Sarah Eilertsen Øien. 

Saksnr. Godkjenning av innkalling, saksliste og referat 
Godkjent 

1 Skoleledelsens punkt 

Generell informasjon fra rektor 

- Læringsmiljø - De yngste barna skal leke mye på skolen, hyppige pauser. Fylle på med 
energi i løpet av dagen, da er lek viktig og gir økt læringsutbytte. Friminuttet skal være 
positivt for alle, kan være en energitappende aktivitet for mange barn. Første klasse 
starter dagen med å leke, gir en rolig og god atmosfære for elevene. Lesing er 
fokusområde på skolen. Trasop skal delta i prosjekt om evnerike barn (5.-7. trinn).  

- Økonomi: Driften må dessverre ned og fra 2026 blir det mindre penger. Vi har lånt 
bort en inspektør til Bøler skole. Sosiallærer som fungerer som inspektør på Trasop blir 
ikke erstattet nå. Det må prioriteres hardere hva mellomledere og sosiallærere skal 
bruke tiden til. Ønsker ikke en situasjon hvor vi må spare inn på det som rammer 
elevene sterkt. Det er investert i nytt læreverk i norsk i år. Tilgang til mange 
læringsressurser i dag som dessverre må kuttes, eksempelvis en del digitale 
læringsmidler. Det er likevel en bedre situasjon enn mange andre Osloskoler, og selv 
om vi vil gå med underskudd i år, er det ikke stor gjeld. Ledelsen understreker at mye 
går bra på skolen til tross for kutt. 

- Gode rutiner på skolen, rektor har ukentlige statusmøter som gjelder trivsel på alle 
trinn. Lærere jobber aktivt med klassemiljø og alle saker som meldes inn til rektor blir 
grundig vurdert.  

Spørsmål fra FAU 

1. Nytt skoleår – På hvilke områder ønsker skolen at foreldrene bidrar mer aktivt? 

- Inkludere alle barn i klassemiljøet, snakke positivt om andre barn hjemme. Barn lar 
seg enkelt påvirke av foreldre og lærere, veldig viktig hvordan man omtaler andre 
barn. Angående sosiale medier må man forsøke å holde seg lojal til aldersgrenser. 
Snakke positivt om skolen, ikke ekskludere barn, være åpen i dialogen med andre 
foreldre. God tone blant foreldre bidrar til et godt klassemiljø for barna.  

-Kanskje det kan være aktuelt å overlate en større del av foreldremøte til foreldrene, 
ledelsen tar gjerne imot innspill på dette. 

2. Hvorfor avvikles Skolemiljøutvalget (SMU), og hvordan kan elevenes medvirkning 
ivaretas? 

- SMU er ikke lenger et lovpålagt organ, derfor avvikles ressursbruk på dette. 

- Det blir viktig å bruke driftsstyret og elevrådet enda mer aktivt nå som SMU legges 
ned (i driftsstyret sitter også to foreldre). Ta med elever når det er aktuelle saker hvor 
elevene skal bli hørt (elevrådsleder og nestleder).  



- Skolen obber aktivt med skolemiljøet i andre organer.  

- Dersom noen opplever utfordringer i skolemiljøet er det alltid mulig å ta kontakt 
direkte med rektor. Jevnt over veldig høy trivsel ved skolen. 

3. Hva skjer med de 40 000 kr. FAU og elevrådet fikk tildelt og som ble øremerket til 
skolehage, og er skolen åpen for at foreldre tar initiativ til skolehageprosjekt? 

- Lærere og ansatte har dessverre ikke mulighet til å bruke tid på skolehage når den 
økonomiske situasjonen er som den er. Skolen kan ikke sette av ressurser til å bygge 
eller vedlikeholde skolehagen, men foreldre kan bidra om de ønsker det. FAU vurderer 
dette videre (se senere sak). 

2 Introduksjon til FAU og FAU-arbeid 
Kort introduksjonsrunde, mange nye FAU-representanter. 
- FAU skal bidra til et trygt og godt læringsmiljø for alle barn ved å styrke skole-hjem-
samarbeidet.  
- Vi avklarer forskjellen på FAU-representant (bindeledd mellom foreldre og skolens 
ledelse med fokus på skolen som helhet) og klassekontakt (bindeledd mellom foreldre 
og kontaktlærer med fokus på det som vedrører det enkelte klassemiljø). 
- Organene på skolen hvor foresatte er representert: FAU, driftsstyret.  
- Vi oppsummerer konkret hva FAU har arbeidet med tidligere (ikke oppsummert her, 
se tidligere referat). 

4 Informasjon fra FAU-styret 
a) FAU kommuniserer i Spond: Viktig å ha på varslinger for relevante grupper. 

Ressursbank med nyttige filer – se på denne under planlegging av arrangementer. 
b) Økonomi: FAU har 53 427 på konto per nå. FAU vurderer løpende om noe av 

beholdningen skal brukes til ulike tiltak/leker/utstyr til glede for barna. 
c) Trafikksikkerhetstiltak: To tiltak ble meldt inn fra FAU til Bymiljøetaten via Bydelen i 

august i år: Lavere og permanent fartsgrense forbi skolen, fotgjengerovergang 
Hellerudveien/Ytre ringvei. Svar ventes i 2026. 

d) Skolebehovsplanen: Skolebehovsplanen er for tiden til behandling i byrådet. Ny 
versjon er forventet i slutten av september. Elisabet (FAU-leder), Tone (FAU-
representant) og Aslak (driftsstyreleder) deltok på innpillsmøte med byrådet i 
august og holdt appell for å argumentere for at planen ikke bør endres for Trasop. 
Endelig vedtak i Bystyret i desember. Skolekretsene skal først vurderes neste år.  

5.  Viktige datoer og tips om arrangement 
FAU-møter (onsdager) 2025/2026: 10. september, 19. november, 28. januar, 6. mai 
 
Elevarrangement (torsdager) 
Åpen kveld (2. og 3. trinn) 16. oktober og 5. mars 
Åpen kveld (4. og 5. trinn) 23. oktober og 12. mars 
Skoledisko (6. og 7. trinn) 13. november og 19. mars 

 
17. mai: Lekene arrangeres av 4. trinn som tidligere. 
Vi er glade for at GT-koret har besluttet å stå for 17.mai-kafeen også i 2026. Hvordan 
dette løses for fremtidige år er ikke avklart. Diskusjon gjenopptas i starten av neste 
skoleår i dialog med koret.  
 
Tips om andre arrangementer høsten 2025 
6. november: Kurs i FAU-arbeid i regi av Oslo Kommunale Foreldreutvalg. Påmelding 
her: https://www.oslokfu.no/kurs-om-fau-arbeid 
Oslo KFU arrangerer stadig fellesmøter for FAU-representanter i Oslo med ulike tema. 
Følg med her for påmelding: https://www.oslokfu.no/ 

https://www.oslokfu.no/kurs-om-fau-arbeid
https://www.oslokfu.no/


6.  Gjennomgang av trinnvise arbeidsgrupper  
 
- Alle bør gjøre seg kjent med fil-lageret i Spond – her ligger «oppskrifter» for 
gjennomføring av elevarrangement og annen nyttig informasjon. 
 
- Årets trinnvise arbeidsgrupper er: 
1. trinn: Følgegrupper 
2. trinn: Trafikk / Skolemiljøutvalg (SMU) 
3. trinn: Ansvar for å arrangere Åpen kveld for 2. og 3. trinn  
4. trinn: 17. mai-leker 
5. trinn: Ansvar for å arrangere Åpen kveld for 4. og 5. trinn  
6. trinn: Ansvar for Kveldsravn (fredager) 
7. trinn: Ansvar for å arrangere Skoledisko for 6. og 7. trinn  
 
Alle FAU-representanter i klasser fra 2. til 7. trinn må skaffe tre vakter og tre reserver 
til sitt arrangement – disse formidles direkte til arrangementsgruppen. 

7.  Felles diskusjon av saker 
 
Sommeravslutningen 
- Vi har testet nytt format i 2025 basert på tilbakemeldinger fra FAU i fjor, to kvelder i 
stedet for en.  
- Flere mener at dagens løsning er bedre enn felles arrangement for hele skolen, og 
FAU gir skolen tilbakemelding om dette. 
- Hyggelig å se elevene opptre, enkelte savner klassevis avslutning. Dette kan også 
klassekontakten ta initiativ til, ev. bruke årstidsgruppene.  
- Man kan diskutere på foreldremøtet på vårparten hva sommeravslutningen kan 
inneholde.  
 
Foreldreinitiativ for å utsette smarttelefon 
- Våren 2025 ble det arrangert egne trinnvise foreldremøter ved 2.-5. trinn med mål 
om å legge til rette for at utsettelse av smarttelefon i barneskolealder skal være mulig 
for familier som ønsker dette, uten at det medfører at barna faller utenfor sosialt. 
Dette har skapt stort engasjement i flere klasser på skolen. Ved mange andre skoler 
har FAU tatt aktiv del i slike initiativ. Ved Trasop har det imidlertid fungert fint at slike 
initiativ kommer fra foreldrene og ikke FAU. FAU forsøker å tilrettelegge for dialog om 
barnas digitale hverdag via brosjyren «Vår felles veileder» som deles ut i 
foreldremøtene. 
 
Personvern 
- Det blir diskutert et par saker hvor foreldre har opplevd brudd på 
personopplysingsregelverket. Det stilles spørsmål ved hvilke systemer som foreligger 
for å sikre at sensitiv informasjon om elever ikke kommer på avveie. 
- Det stilles også spørsmål ved deling av klasselister på epost. Skolen har imidlertid lov 
til dette, fordi klasselister er definert som offentlig informasjon. Likevel oppfordrer 
FAU til å bruke Skolemelding som hovedliste, og at klasselister på epost kun skal deles 
unntaksvis.  
- Temaet følges opp ved at FAU-styret ber ledelsen om å redegjøre for skolens rutiner 
ved neste FAU-møte. 
 
 
 



7.  Valg  
 
Valg av nye medlemmer til FAU-styret 
Leder: Ellen F. Rognerud (1B) 
Nestleder: Kristine Simonsen (2A) 
Kasserer: Martin Folkeseth (1A) 
Sekretær: Henriette Moe Winsnes (2A) 
Styremedlem: Lars Haugom (5A) 
 

7 Temabaserte arbeidsgrupper 
 

1. Digitaliseringsgruppa: Jan Erik (3B) og Christian (2B) fortsetter i gruppa, 
Kristine (2A) er nytt medlem.  

2. Fysisk miljø slås sammen med gruppe for å se på muligheter for skolehage 
eller lignende prosjekter i regi av foreldrene: Karin (4A) og Tiril (5C) fortsetter, 
Ragnhild (6C) og Rajinder (3C) er nye medlemmer. 

3. Ny gruppe: Skole- og læringsmiljø. Medlemmer: Jan Erik (3B), Ellen (1B), Lars 
(5A).  

4. Ny gruppe: AKS. Medlemmer: Tone (3C), Henriette (2A), Iselin (1A), Rajinder 
(3C). 

 
FAU-representanter som ikke deltok på møtet og foreldre utenfor FAU kan også gjerne 
være med i disse arbeidsgruppene! Ta kontakt med FAU-styret dersom du ønsker å bli 
med. 

8 Innmeldte saker fra foreldre 
 
- To innmeldte saker vedrørende klassemiljø. Slike saker håndteres aller best ved å ta 
direkte med klassekontakt og kontaktlærer. Ny arbeidsgruppe i FAU vil se på tiltak for 
bedre skolemiljø på mer overordnet nivå. 
- En innmeldt sak angående AKS er håndtert i klassen og av ledelsen. Ny 
arbeidsgruppe er også opprettet for mer løpende samarbeid med AKS, og vil vurdere 
om AKS skal inviteres til FAU-møte, dette har vært vellykket tidligere. 

9 Eventuelt 
Ingen saker. 
 
Møtet ble hevet 20.20. Planlegging i arbeidsgrupper frem til kl 21.00. 

 


